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Με δύο μαζικές κινητοποιήσεις αντέδρασαν το Σαββατοκύριακο συλλογικότητες του αντιεξουσιαστικού
χώρου και του κινήματος για τα δικαιώματα των κρατουμένων στα σχέδια της κυβέρνησης να μετατρέψει
τις Φυλακές Δομοκού σε «υψίστης ασφαλείας», όπως τις ονομάζει, και «ύψιστης περιστολής
δικαιωμάτων», όπως καταγγέλλουν.

Χτες το μεσημέρι, περίπου χίλια άτομα από συλλογικότητες της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, της Πάτρας,
της Λάρισας, των Τρικάλων και του Βόλου συγκεντρώθηκαν για αρκετή ώρα έξω από τις Φυλακές
Δομοκού. Η αστυνομία είχε δημιουργήσει ζώνη αποκλεισμού των φυλακών παρατάσσοντας κλούβες και
διμοιρίες στα περίπου 250 μέτρα από το κτίριο, ενώ άλλες διμοιρίες ήταν σε ετοιμότητα στο πίσω μέρος
της συγκέντρωσης.

«Ακούστε το καλά ανθρωποφύλακες, κάτω τα χέρια απ’ τους αγωνιστές» και «Το πάθος για τη λευτεριά
είναι δυνατότερο απ’ όλα τα κελιά» ήταν η δυνατή απάντηση των συγκεντρωμένων. Οπτική επικοινωνία
με τους κρατουμένους δεν υπήρχε, μια που τα κελιά δεν έχουν παράθυρο προς τον εξωτερικό χώρο της
φυλακής παρά μόνο προς την αυλή. Οπως όμως είπαν κρατούμενοι που επικοινώνησαν τηλεφωνικά με
διαδηλωτές, τα συνθήματα ακούστηκαν μέσα και μετέφεραν μήνυμα αλληλεγγύης.

Κατά την αποχώρηση των συγκεντρωμένων δημιουργήθηκαν μικρής έκτασης επεισόδια, με την αστυνομία
να κυνηγά διαδηλωτές μέσα στα χωράφια και να κάνει χρήση χημικών. «Να τα πιούνε όλα οι μαλάκες»,
ακούστηκε από την πλευρά της αστυνομίας, ενώ δίνονταν εντολές να εκτονωθεί εκεί η κατάσταση «για
να μη γίνουν επεισόδια στο χωριό».

Νωρίτερα, μέρος των συγκεντρωμένων πραγματοποίησε προσυγκέντρωση μέσα στο χωριό και ειρηνική
πορεία μέχρι τις φυλακές. «Τέτοιες συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες θα έπρεπε να έχουμε κάνει εμείς
χρόνια πριν, ώστε να μην έχουν γίνει ποτέ οι φυλακές εδώ» έλεγαν κάτοικοι που παρακολουθούσαν τη
συγκέντρωση.

Για να γίνουν οι φυλακές, είχαν επιστρατευτεί τα γνωστά επιχειρήματα για… ανάπτυξη της περιοχής. «Ο
τότε δήμαρχος είχε υποσχεθεί ότι το 70% όσων εργάζονται στη φυλακή θα προέρχονται από την περιοχή.
Ζήτημα είναι να δουλεύουν δέκα – δεκαπέντε από την περιοχή, μόνο τέσσερις είναι από το χωριό. Μας
έλεγαν για τόνωση της τοπικής οικονομίας. Μόνο ένας φούρνος συνεργάζεται για να δίνει φαγητό. Οι
σωφρονιστικοί υπάλληλοι στις άδειές τους δεν μένουν εδώ, πηγαίνουν στη Λαμία. Στα τέσσερα χρόνια,
ζήτημα να έχω δώσει καφέ σε περισσότερους από πέντε επισκέπτες κρατουμένων», μας έλεγε υπάλληλος
κεντρικής καφετέριας, γύρω στα 20. «Είχε έρθει νωρίς η αστυνομία και μας είχε πει να μαζέψουμε τα
τραπέζια, γιατί θα έρθουν αναρχικοί και θα γίνουν επεισόδια. Εγώ είδα γύρω στα πενήντα παιδιά, στην
ηλικία μου, άντε λίγο μεγαλύτεροι, που πήραν καφέ και διαδήλωσαν ειρηνικά. Περισσότερη ανάπτυξη
γνωρίσαμε σε μια μέρα από τη διαδήλωση παρά από τις φυλακές», πρόσθεσε.

«Αν ήθελαν ανάπτυξη, έπρεπε να κάνουν εργοστάσιο ή ξενοδοχείο, αντί να συνδέσουν την περιοχή με την
ύπαρξη φυλακής», έλεγαν άλλοι. Μια ηλικιωμένη γυναίκα, που συντηρεί και τον άνεργο σύζυγό της από
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την κομμένη σύνταξη των 366 ευρώ, έδωσε τη δική της γλαφυρή ερμηνεία: «Τις φυλακές, λεβέντη μ’, τις
κουβάλησαν ορισμένοι, γιατί είχαν κάτι βοσκοτόπια, ξηροχαρχάρεμα όπως βόσκαγαν τα πράματα οι
βοσκοί, και τα πλάκωσαν και τα πούλησαν για οικόπεδα. Δεν ξέρω πόσα λεφτά το στρέμμα τα ‘δωκαν,
γιατί ήθελαν να κάνουν φυλακές. Τέλος πάντων, όπως ήθελαν ας έκαμαν, μοναχά οι φυλακές αυτές να
ήταν ένα εργοστάσιο, να δούλευε ο κόσμος να ζήσουνε».

Αρνητική είναι και η στάση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη δημιουργία φυλακής υψίστης ασφαλείας. Ο
δήμαρχος Δομοκού Στέλιος Σύρος και το δημοτικό συμβούλιο ανέφεραν ακόμη και πρόβλημα ομαλής
υδροδότησης των φυλακών, με συχνές διακοπές νερού τους καλοκαιρινούς μήνες. Τόσο ο δήμος όσο και
τα σωματεία των σωφρονιστικών υπαλλήλων και των εξωτερικών φρουρών επισημαίνουν, μεταξύ άλλων,
ότι η περιοχή βρίσκεται το μεγαλύτερο διάστημα του χειμώνα μέσα σε πυκνή ομίχλη, κάτι που
αντενδείκνυται ακόμα και για φυλακές απλού τύπου, πόσω μάλλον υψίστης ασφαλείας. Επισημαίνουν
επίσης την πλήρη απουσία υγειονομικών δομών τόσο στις φυλακές όσο και στην ευρύτερη περιοχή.

Επιστροφή με συλλήψεις

Με αστυνομικό μπλόκο, προσαγωγές και συλλήψεις σημαδεύτηκε η επιστροφή της ομάδας της
Αντιεξουσιαστικής Κίνησης της Θεσσαλονίκης, μετά τη συγκέντρωση στον Δομοκό. Σύμφωνα με την
αστυνομία, στην κεντρική πλατεία Φαρσάλων, δύο άτομα βγήκαν από το λεωφορείο, που συνοδευόταν από
περιπολικό, και προκάλεσαν φθορές στα γραφεία της Χρυσής Αυγής. Το λεωφορείο σταμάτησαν δύο
διμοιρίες ΜΑΤ, που έκαναν 26 προσαγωγές και μία σύλληψη.

Μιλώντας στην «Εφ.Συν.», ο συλληφθείς Γρηγόρης Τσιλημαντός διαψεύδει πλήρως την εκδοχή της
αστυνομίας και επικαλείται, συν τοις άλλοις, τη μαρτυρία του οδηγού, άγνωστού του, όπως λέει. «Το
λεωφορείο δεν σταμάτησε πουθενά. Κάποια στιγμή αντιληφθήκαμε ότι μας ακολουθεί μια βέσπα και ένα
όχημα μας έκλεισε κάθετα τον δρόμο! Ηταν χρυσαυγίτες. Λίγο μετά, μας σταμάτησαν δύο κλούβες.
Ηθελαν να μας κάνουν εξακρίβωση μέσα στην κλούβα, μπροστά στους χρυσαυγίτες. Αρνηθήκαμε. Μας
οδήγησαν τους άντρες στη Γενική Ασφάλεια, όπου υποτίθεται ότι με αναγνώρισαν οι χρυσαυγίτες. Θα
μπορούσα να τους κάνω μήνυση για συκοφαντική δυσφήμηση. Το αξιακό μου επίπεδο δεν μου επιτρέπει να
μετέλθω τα ίδια μέσα. Θα αποδειχτούν όλα στο δικαστήριο», λέει.
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